

刘政在商水县2014年工作汇报会上要求

坚定目标引领 用改革精神谋划各项工作

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 高玉贵）2月8日上午，商水县召开2014年工作汇报会。县委书记刘政出席会议并作重要讲话。刘政要求，要深入学习贯彻党的十八大精神，继续坚定目标引领理念，用改革的精神谋划2014年各项工作。县长马卫东主持会议。县委副书记、政法委书记李德来，县人大主任杨继鲁，县政协主席孙培忠等出席会议。

在认真听取各乡镇（场、办、集聚区）、副处级单位以及政府办、人大办、政协办对2014年重点工作谋划和个性化目标设置的汇报后，刘政进行了有针对性点评，提出指导性意见。他

指出，谋划2014年各项工作要突出重点，集中精力谋划一批群众最需要的项目。要狠抓工作机制改革，创新工作方法，进一步转变经济社会发展思路，使各项事业得到进一步升级。在确定今年的各项工作中，要结合各自实际，理出工作中的重中之重；要进一步落实责任，抓重点、出亮点，立足现有基础，集中资源精力，千方百计破解难题；要结合新的形势和任务，注意调整工作思路、工作方法和工作理念，确保2014年实现良好开局和更大发展。

刘政强调，要提高对目标管理重要作用的认识。目标管理是商水持续

实现发展的动力和方向，是完成省市对商水县域经济、社会发展考核的统筹，是维护社会稳定和大局稳定的调控。围绕目标，商水县各乡镇（场、办、集聚区）要为全县的项目建设和招商引资作贡献，要做好城镇经济这篇大文章，要在社会事业发展上有进步，加强社会管理，严管作风建设。商水县副处级单位以及政府办、人大办、政协办要在转型升级过程中当先锋，在重点工作上发挥优势，在机关建设上要示范提升，在作风纪律上要模范带头，要坚持实干，坚持简约。要调动各方面强责任、抓落实的积极性，做到人人肩上有指标、人人心中有压力。要进一

步抓好廉洁自律，进一步加强社区建设。要统筹安排好当前各项重点工作，确保全年工作实现良好开局。要抓好工业和城建项目前期准备工作，扎实做好当前农业农村工作，积极开展招商引资工作，切实做好民生工作，突出抓好安全工作，严格遵守工作纪律，为加快商水发展贡献力量。

马卫东在主持会议时强调，各乡镇（场、办、集聚区）、副处级单位以及政府办、人大办、政协办要对存在问题认真思考，找到症结所在，进一步理清工作思路，统筹安排好当前各项工作任务，相互学习，相互借鉴，提早谋划，认真开好2014年发展之局。

商水县颁发“三杯一奖”

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 王新建）盛世华年春潮涌动，载歌载舞川州放歌。春节前夕，由商水县委、县政府主办，县委宣传部、县文广新局、县文联承办的2014年“三杯一奖”颁奖暨春节文艺晚会在县人民影剧院盛装启幕。商水县委书记刘政，县长马卫东，县委副书记、政法委书记李德来，县人大主任杨继鲁，县政协主席孙培忠等四大班子领导观看晚会并为“三杯一奖”获奖者颁奖。

晚会在舞蹈《万马奔腾送祥福》中拉开帷幕。节目内容丰富多彩，既有歌伴舞《感恩的心》、《爱在天地间》、《父亲》，又有戏曲联唱《出征》和儿童舞蹈《幸福像花儿一样》，小品《憨哥讨债》让人捧腹大笑，特别是县政协副主席、国家一级演员党玉倩一曲戏歌《大中原》赢得了与会嘉宾的热烈掌声。整台晚会的气氛在舞蹈《建设和谐大家园》的推动下达到了高潮。

据悉，“三杯一奖”暨平安杯、创业杯、争优杯和突出贡献奖，是颁发给全县在平安建设、艰苦创业、争先创优、工作作出突出贡献者的最高荣誉。商水县“三杯一奖”争创活动已连续举行三届，涌现出一大批奋战在基层一线的优秀干部，他们披荆斩棘，排除万难，投身到经济建设的大潮中，为商水县各项事业的发展作出了突出贡献。

商水客运迎来节后返程务工高峰

本报讯（记者 岳建辉）近日，记者从商水县长途客运站了解到，该县客运迎来了节后返程务工高峰。他们积极采取措施，确保该县外出务工群众能够安全、快捷出行。

商水县长途客运站负责人告诉记者，受多种因素的影响，今年公路运输旅客出行量下降了近40%。原因是，雨雪冰冻天气，加上外出务工人员经济条件的改善、私家车的增多导致了客流量的下降。从流向来看，外出务工人员主要分布在珠江三角洲、长江三角洲以及福建沿海。

为了保证广大旅客出行安全，商水县长途客运站增加了售票窗口，延长了售票时间，对工作人员进行了一次全面的培训。同时，车队所有参运车辆都安装了GPS卫星定位系统，可以实时对车辆进行监控，保证广大旅客安全、舒适、快捷出行。

昨日，商水县2014年“迎新春闹元宵”大型公益性文艺彩灯展，为全县人民的节日生活奉献了一道精美的文化大餐。主要有大型彩灯展、万米炫彩城市亮化、LED灯光企业展示、传统灯谜及民间传统文艺表演、元宵节大型歌舞演出、名优企业形象展示等活动。图为民间传统文艺表演现场。



昨日，商水县2014年“迎新春闹元宵”大型公益性文艺彩灯展，为全县人民的节日生活奉献了一道精美的文化大餐。主要有大型彩灯展、万米炫彩城市亮化、LED灯光企业展示、传统灯谜及民间传统文艺表演、元宵节大型歌舞演出、名优企业形象展示等活动。图为民间传统文艺表演现场。
记者 岳建辉 摄

记者走基层 美丽乡村行

开栏的话：为深入宣传贯彻十八届三中全会精神，展望商水县美好未来，描绘宏伟蓝图，营造新一轮

发展的浓厚氛围，全面展示商水县经济社会繁荣发展、各行各业取得的辉煌成就和人民群众生产生活巨

变，从即日起，《周口日报·商水新闻》特推出“记者走基层 美丽乡村行”专栏，敬请关注。

练集镇农民自编顺口溜颂党恩

□记者 岳建辉 通讯员 闫志凯 刘天浩 李阳

“党的惠农政策好，皇粮国税都取消”，“农民六十发补助，困难还要享低保”……春节期间，在商水县练集镇农村不时听到一些反映乡情民意的顺口溜。这些顺口溜如同一面面多棱镜，从不同方面折射出了当前农民对党的感情之情。

衣：“男穿多，女穿少，老穿大红少穿老”，“蓝嫌暗，黑嫌土，花花绿绿好跳舞”，“大人小孩穿得靓，奶奶也穿花衣裳”……谈及农民的穿衣，练集镇耿楼村耿志芳说：“现在衣柜里的衣服都是常换常新，家家户户都有积压不想穿的旧衣服。”

食：“当今百姓爱吃怪，生活胃口一再改。农家大棚种野菜，商场专把活物卖，咸菜佐物受青睐”，“以往买肥肉，后来吃瘦肉，现在啃骨头”……过去，人们总是盼着过

3.6公里，不论刮风下雨，出行都很方便。2013年，全村民营经济产值超过千万元大关。

医：“有病及时看，住院不用怕，合作医疗能保驾”，“合作医疗办得好，生病住院部能报销，党的政策惠民意，幸福笑容挂眉梢”。该镇田楼村困难户宋学才手拿新型农村合作医疗证，兴奋地在镇医院门前说：“前些天因病住院了，今天领到8600元的新农合报销款，党的政策真是好啊！”目前，练集镇农民新农合参与率为100%，2013年有超万人享受到了新农合政策带来的实惠。

这些顺口溜，虽然简单，却能包罗万象，生动地诠释着农村的新变化、大发展。商水县练集镇农民纷纷用顺口溜来表达自己对党和政府的感谢之情。

化河乡农民的别样春节

□记者 岳建辉 通讯员 张长河

按照老传统，新春佳节应该是农民们走亲访友、休闲娱乐的时候。而如今，商水县化河乡的农民，生产方式、生活习俗发生了巨大变化，过上了不赋闲、忙赚钱的别样春节。

八百“网民”忙“网银”。“这几天，俺全家都在家里忙活，根本没时间去吃喝、聊天。”记者见到化河乡大庄村村民朱耀文时，他正在自家院里不停地飞针走线缝网子，回家过年的儿子忙着把加工好的成品装车交货。朱耀文告诉记者，很多农民都和他一样，每人每天加工八九个，每天可挣50多元，所以过年也舍不得停工。该乡三里长行政村村民史继峰是地笼网加工经纪人，今年春节期间，他家不时有三五成群的中老年人前来领取原材料、交验成品、结算账目……据史继峰介绍，地笼网是江南渔乡捕

植技术，乡里多次组织技术培训会，还专门聘请技术人员进行现场指导，帮助群众解决疑难问题，让群众真正掌握科学种植技术。“春节期间，蔬菜需求量大。价格也比平时高，辛苦点儿，既保障了需求，自己也能得到可观的回报。”姚志成笑呵呵地说。

反季打工巧挣钱。在大连打工多年的化河乡高楼村农民化芬，自己是清洁工，丈夫是送水工。往年的春节，像他们这样的农民工大都选择回家过年，这样的话，城市便出现了“空巢”现象，服务业老板都很着急。化芬夫妻俩商量后，决定抓住这个机会，选择留在城里，在劳动中过年，不但免除了返乡的舟车劳顿之苦，节省了数千元的经济开支，而且能够多干活、多提成，最后还能领到一份价值不菲的节日礼品。

苏童村成立农民工俱乐部

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 苏建广 康二光）今年春节期间，商水县魏集镇苏童村农民工俱乐部宣布成立，村工会为返乡农民工购买了演出服装、演出器具等，并出资聘请了老师。

2月9日，苏童村农民工俱乐部里热闹非凡。50多名返乡农民工腰系圆鼓，手握彩扇，认真排练。勇挑大旗的是70多岁的袁秀梅大妈和年近七旬的苏童村第一个女工会干部李香兰。整齐的队伍、飒爽的英姿、精彩的说唱，吸引了不少村民和过往行人驻足观望。

一位俱乐部成员深有体会地说，打腰鼓、练健身操、跳广场舞能强身健体，以前自己手脚不灵活、腿老抽筋，通过一段时间的练习，什么毛病都没有了，现在不仅心情开朗，而且身体好。

刘政走访慰问敬老院困难家庭

本报讯（记者 岳建辉）百姓冷暖挂心中，嘘寒问暖寄深情。1月27日上午，商水县委书记刘政走访慰问敬老院的老人、下岗职工和困难家庭，并向他们致以节日的问候，把党和政府的关怀送到群众中间。

在商水县化河乡敬老院，刘政走到老人们中间，询问老人们的的生活情况、身体状况。老人们说，在敬老院生活得很好，每到节日，敬老院都为大家改善生活，70多个老人住在一起，既解决了生活上的无助，又填补了精神上的空虚，还消除了情绪上的失落。临行前，刘政将

2000元慰问金送到敬老院院长手中，嘱咐他要照顾好老人。

陈静是商水县环保电机厂的一名下岗职工，今年43岁，家里有5口人，夫妻俩双双下岗，她本人患有腰椎间盘突出，加上父母年老多病、孩子上学，其家中非常困难。在陈静家慰问时，刘政勉励她说，遇到困难不可怕，要树立坚定生活的信心，相信经过不懈的努力，日子一定会越来越好。

随后，刘政来到程来福、王彩、彭秀荣、蔺杰、化子妮等困难群众家中，为他们送去慰问品和慰问金。

马卫东慰问困难群众

本报讯（记者 岳建辉）1月27日，商水县长马卫东深入到困难群众家中慰问，送去党和政府的关怀。

每到一处，马卫东都会询问困难群众的生产和生活状况。在困难户韩艳丽的家中，马卫东了解到，她是糖烟酒公司的下岗职工，其丈夫因车祸去世，现有两个孩子正在上学，韩艳丽有很大的经济压力。马卫东鼓励她要树立信心，克服困难，在好政策的扶持下，争取早日改变生活状况，过上好日子。

他要求，各相关部门要把群众的安危冷暖放在心上，千方百计解决好困难群众在生产和生活中遇到的问题。要经

常主动帮助困难群众排忧解难，把访贫问苦常态化，使之成为自觉行动，尽力为他们解决生产和生活上的困难。

随后马卫东一行又来到了商水县姚集乡敬老院。在敬老院里，马卫东关切地询问老人们的日常生活起居和身体状况，仔细查看了敬老院采购的年货，给他们送去了棉被、面粉、食用油等慰问品，并祝福老人们健康长寿、节日快乐。他叮嘱，相关部门一定要落实好党和政府的政策，支持敬老院的发展，为老人们的生产生活提供更多便利。他要求，敬老院管理人员要始终以人为本、精细服务，照顾好老人的生活，让他们安度晚年。

企业家心系乡里 访贫问苦进农家

本报讯（记者 岳建辉）快过年了，困难群众不仅是党和政府关心、帮助的对象，也是企业家们心中的牵挂。

已经是癸巳年腊月二十七了，困难群众家里的年货准备得怎么样了，家里还有什么困难，是平店乡刘营新社区项目总经理姚晖心中最惦记的事。

80多岁的化富民家由于其儿子有病，家中一直很困难。姚晖为他送去了粉条、米、油等慰问品，并叮嘱他要照顾好

自己的身体。

刘广志家是老困难户，他本人因病卧床不起，其儿子患有精神疾病。姚晖来到刘广志家中，没有见到其老伴，只看到现在已经不能下床的刘广志，姚晖悄悄地放下200元钱，离开了。

当天，姚晖还走访慰问了刘国青、刘国志、刘喜莲等特困群众。据了解，姚晖是刘营村人，回乡投资以来，他每年都会拿出一部分资金用于访贫问苦。

袁老乡：小泥鳅“游”出致富路

□记者 岳建辉 通讯员 刘飞 魏红

近日，在商水县袁老乡刘湾村的泥鳅养殖基地，工人们正在坑塘内捕捞泥鳅。“泥鳅养殖大户”杨新高兴地说：“这些天是泥鳅销售的旺季，来自连云港、青岛的几位客户正急着要货呢！”

前几年，杨新在北京一建筑工地上当包工头，积累了人生的“第一桶金”。2012年春，在一次同学聚会上，他了解到泥鳅养殖见效快且市场前景广阔时，便毅然返回家乡，流转了40余亩土地，开始了泥鳅养殖。

俗话说：“万事开头难。”一开始，由于缺乏养殖经验，杨新饲养的泥鳅不是易发病就是生长慢。这并没有动摇他养殖泥鳅的决心。杨新买来养殖泥鳅方面的书籍和显微镜等器材，并到连云港等地参观考察。经过不断的学习和总结，他终于摸索出了一套养殖方法，当年就扭转了被动局面，盈利40多万元。尝到

养殖甜头的杨新，干劲更足了。

“去年行情好，饲养一亩泥鳅可以收入2万多元。”杨新开心地说。为开拓市场、扩大销量，2013年，杨新带领周边七八户村民成立了刘湾村无公害生态泥鳅养殖合作社，合作社实行“三包”：包技术、包幼苗、包回收销售。2014年元旦刚过，合作社又流转了100亩土地挖塘养殖泥鳅，饲养总规模扩大到260余亩，并安排了村里4个贫困户到养殖基地边打工边学习泥鳅养殖技术等。

谈起今后的打算，杨新信心满满。他说，下一步，合作社准备搞立体养殖，即在坑塘四周种上树、树下养鸡，坑塘内种植菱角、饲养泥鳅等，真正把泥鳅养殖基地建成“生态庄园”，吸引广大市民前来休闲娱乐，同时带动周边更多的农户通过养殖泥鳅走上致富路。



为了度过一个丰富多彩的假期，许多孩子报名参加了兴趣班。图为在老师的指导下，孩子们正聚精会神地弹奏古筝。

记者 岳建辉 通讯员 罗景山 摄